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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

 Convido os srs. deputados Silvio Dreveck e 

Jorge Teixeira para acompanharem as autoridades 

que irão compor a mesa e que serão nominadas a 

seguir: 

 Excelentíssimo senhor deputado Darci de Matos; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Fernando Driessen, 

consultor-geral da Casa Civil de Santa Catarina, 



neste ato representando o governador João Raimundo 

Colombo; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Sérgio Alexandre 

Medeiros, presidente da Federação das Câmaras dos 

Dirigentes Lojistas do Estado de Santa Catarina, 

conterrâneo da querida cidade de Rio do Sul; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Roque Pelizzaro Júnior, 

presidente da Confederação Nacional dos Dirigentes 

Lojistas; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor Atanázio dos Santos 

Netto, presidente da Associação Catarinense dos 

Supermercados, neste ato representando o 

presidente da Fecomércio, senhor Bruno Breithaupt; 

 (Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, sras. e srs. 

deputados. 

 A presente sessão foi convocada pela Mesa 

Diretora, por solicitação do deputado Darci de 

Matos, aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares, em homenagem à Federação das 

Câmaras dos Dirigentes Lojistas de Santa Catarina, 

na passagem dos seus 40 anos. 

 Neste momento teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

 (Procede-se à execução do hino.) 

(Palmas) 

 Queremos, neste momento, registrar e agradecer 

as seguintes presenças: 

 Senhor ex-deputado estadual Udo Wagner; 

  Senhor jornalista Moacir Pereira, que orgulha 

a imprensa catarinense; 

 Senhor presidente do Conselho Deliberativo do 

SPC, Itamar José da Silva; 

 Senhor presidente da Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Florianópolis, Pedro Paulo de Abreu; 

 Coronel Fernando Rodrigues de Menezes, 

secretário-adjunto da Segurança Pública, neste ato 

representando o secretário César Grubba; 



 Senhor Glaucemir Luiz Grendene, secretário de 

Desenvolvimento Econômico e Turismo do município 

de Concórdia; 

 Senhor Gilberto Badalotti, presidente da 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Chapecó; 

 Senhor Leocérgio Sartori, presidente da Câmara 

de Dirigentes Lojistas de Concórdia; 

Presidente da Câmara de Dirigentes Logistas de 

Criciúma, senhor Zalmir Casagrande; 

Senhor José Carlos Benini, conselheiro do 

Serviço de Proteção ao Crédito; 

 Presidente da Câmara de Dirigentes Logistas de 

Jaraguá do Sul, senhor Neivor José Bussolaro; 

Senhor Marco Aurélio Dias, presidente da 

Câmara de Dirigentes Lojistas de Biguaçu; 

 Senhor João Batista Lohn, vice-presidente da 

Associação Brasileira de Supermercados, neste ato 

representando o presidente, senhor Sussumo Honda; 

 Senhor Lucas Ferreira, neste ato representando 

a deputada estadual Angela Albino; 

 Senhor Miguel Gobbi, presidente da Adjori. 

 Neste momento teremos a apresentação de um 

vídeo institucional. 

(Procede-se à exibição do vídeo.)  

 (Palmas) 

 Com a palavra o sr.  deputado Darci de Matos, 

proponente desta homenagem. 

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Desejo com 

alegria e com respeito fazer a minha saudação 

efusiva, especial, ao primeiro-secretário da 

Assembleia Legislativa, deputado Jailson Lima, que 

preside esta sessão e representando o presidente 

Gelson Merisio. 

 Faço a minha saudação especial ao deputado 

Silvio Dreveck, que r epresenta o PP e é membro da 

Frente Parlamentar do Varejo. 

Minha saudação ao deputado Jorge Teixeira, 

também membro da Frente Parlamentar do Varejo. 

 Quero fazer uma saudação especial ao dr. 

Sérgio Medeiros, presidente da FCDL de Santa 

Catarina, e em seu nome estendo-a a todos os 

membros das CDLs que se fazem presentes em grande 

número nesta sessão. 



 Minha saudação ao dr. Roque Pelizzaro, que 

preside a Confederação Nacional dos Dirigentes 

Lojistas. 

 A minha saudação ao meu amigo particular, 

presidente da Acats, que representa a Fecomércio, 

dr. Atanázio dos Santos Netto. 

 E com a permissão de todos, faço a minha 

saudação à imprensa, aos telespectadores da TVAL, 

aos ouvintes da Rádio Alesc Digital, ao pessoal de 

Joinville, Carlos Grandene da CDL e Udo Wagner da 

CDL de Jaraguá do Sul, que foi deputado por dois 

mandatos e deu, portanto, uma grande contribuição 

para o estado de Santa Catarina.  

 Eu desejo, sr. presidente, rápida e 

objetivamente, justificar a proposição da 

realização desta sessão em homenagem aos 40 anos 

da entidade. E inicio dizendo que esta sessão é 

pertinente, é justa porque a FCDL tem uma folha de 

serviços prestados em favor da qualidade de vida 

do povo catarinense. 

Portanto, quando falamos na FCDL, falamos do 

varejo, dr. Sérgio, sendo que eu presido a Frente 

Parlamentar do Varejo. Estamos falando de 40 anos 

de serviços prestados, de uma entidade que atua 

em, aproximadamente, 200 municípios, comandante 

Nazareno; em Santa Catarina, estamos falando de um 

segmento que representa 60% da arrecadação e 

estamos falando de uma entidade que emprega cerca 

de meio milhão de pessoas no estado.  

 Há 184 CDLs no estado de Santa Catarina e 34 

mil empreendimentos. Isso quer dizer que é um 

segmento que merece o nosso apoio, o nosso 

reconhecimento e as nossas homenagens.  

 Quero também afirmar, deputado Jailson Lima e 

dr. Sérgio, que a CDL representa a essência do 

estado de Santa Catarina, ou seja, é uma entidade 

organizada, comprometida com o segmento econômico 

e com a qualidade de vida dos catarinenses, pois 

além de defender de forma intransigente o varejo 

do nosso estado, tem um viés muito fortemente 

voltado para a cidadania, para o social, para 

qualidade de vida da nossa gente. E aí podemos 

destacar alguns programas e campanhas aos quais 

vocês aderiram em parceria com a Assembleia 



Legislativa: o programa da adoção, o Recicla CDL e 

tantas outros.  

 Para concluir, quero dizer que a FCDL, 

presidente Jailson Lima, que as CDLs preocupam-se, 

evidentemente, com o consumidor, mas preocupam-se 

também em prestar um serviço de excelência, 

preocupam-se em qualificar os trabalhadores do 

varejo em Santa Catarina.  

E encerro fazendo uma observação: muitas vezes 

o poder público preocupa-se somente com o grande. 

Os grandes são importantes, mas precisamos voltar 

as nossas energias, a nossa atenção também para os 

pequenos. No ano passado nós avançamos muito nessa 

área, quando a presidente Dilma Rousseff promoveu 

o reenquadramento da tabela ampliando o valor do 

faturamento das micro e pequenas empresas, dando-

lhes condições de parcelamento dos débitos.  

Contudo, em nosso entendimento, há dois 

grandes projetos que ainda estão pendentes. Um 

deles é o Pró-Comércio, com o qual temos que nos 

comprometer, debater e sensibilizar o governo. Há 

muitos programas de incentivo à indústria, mas não 

existe nenhum programa de incentivo ao comércio ao 

varejista de Santa Catarina.  

Em nível federal, tive o prazer de ser 

delegado do ministério do Trabalho em Santa 

Catarina por quatro anos e temos debatido na 

Frente Parlamentar da Micro e Pequena Empresa a 

necessidade de conquistarmos o Simples 

Trabalhista, pois não é possível que uma 

multinacional com dez mil empregados e uma 

microempresa com três, quatro ou cinco empregos 

tenham o mesmo tratamento no que diz respeito aos 

encargos. 

Entendo que são projetos que deveremos debater 

para encaminhar uma solução e, com certeza, a 

médio ou longo prazo conseguiremos o nosso 

intento.  

Portanto, Sérgio, parabéns! Vocês merecem 

estar aqui, vocês merecem o nosso respeito, vocês 

merecem o nosso apoio, vocês merecem o nosso 

trabalho, vocês merecem o nosso reconhecimento por 

tudo que fizeram e que continuarão a fazer pelo 

bem de Santa Catarina.  



Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Obrigado, deputado Darci de Matos, pelo brilhante 

pronunciamento, fazendo uma reflexão acerca do 

trabalho dessa importante entidade.  

Registramos a presença das seguintes 

personalidades: 

Senhora Maria de Lourdes da Rosa, presidente 

da Câmara de Dirigentes Lojistas de Palhoça; 

Senhor Silvio Buss, presidente da Câmara de 

Dirigentes Lojistas de Bombinhas - Costa 

Esmeralda; 

Senhor Odílio Guarezzi, presidente da 

Federação das Associações Empresariais de Santa 

Catarina; e 

Coronel Nazareno Marcineiro, comandante-geral 

da Polícia Militar.  

Convido para fazer uso da palavra o sr. 

deputado Silvio Dreveck. 

 O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Sr. deputado 

Jailson Lima, neste ato presidindo esta sessão, 

sr. Fernando Driessen, neste ato representando 

nosso governador Raimundo Colombo, colega Darci de 

Matos, sr. Sérgio Alexandre Medeiros, presidente 

da Federação das Câmaras de Dirigentes Lojistas do 

Estado de Santa Catarina, sr. Roque Pelizzaro 

Júnior, presidente da Confederação Nacional de 

Dirigentes Lojistas, sr. Atanázio dos Santos 

Netto, presidente da Associação Catarinense de 

Supermercados, neste ato representando o 

presidente da Fecomércio, deputado Jorge Teixeira, 

ex-deputado Udo Wagner, imprensa, senhores e 

senhoras. 

 Eu vou ser bastante breve, pois entendo que o 

deputado Darci de Matos propôs uma homenagem justa 

e meritória, por se tratar de uma entidade que 

contribui para os seus associados, contribui para 

os catarinenses, em especial para aqueles que 

estão lá na ponta, ou seja, os consumidores. 

 Quero registrar com satisfação e alegria, 

presidente Sérgio, a relação muito profícua que 

temos neste Parlamento. Inúmeras audiências 



públicas foram realizadas por esta Casa para 

tratar de projetos relevantes para Santa Catarina, 

tanto para os empreendedores, como para os 

consumidores. Com essa relação profícua 

conseguimos aperfeiçoar a legislação e até reduzir 

alguns impostos.  

 O Brasil passa por um período em que está-se 

adaptando ao cenário econômico mundial. O Brasil 

tem um potencial econômico extraordinário como 

poucos países têm. No entanto, o país precisa ser 

mais competitivo e para isso é preciso reduzir o 

custo Brasil. 

 No que se refere ao cenário brasileiro, penso 

que estamos dando um passo à frente em função da 

iniciativa da presidente Dilma Rousseff de 

reduzir, deputado Jailson Lima, o custo Brasil. 

Portanto, penso que há um grande trabalho, 

presidente Sérgio Alexandre Medeiros, a ser feito 

juntamente com os parlamentares catarinenses, 

tanto da Assembleia Legislativa quanto do 

Congresso Nacional. E isso é possível com 

organização. 

Quero destacar que a FCDL tem dado uma grande 

contribuição em todos os aspectos, em projetos de 

lei, em uma visão futura da entidade, mas também 

dos seus associados e dos catarinenses.  

Por isso quero, de um modo muito especial, 

registrar em nome do Parlamento, em nome do nosso 

colega Darci de Matos, que foi o proponente desta 

homenagem, que é justa e meritória, que as portas 

do Parlamento estarão sempre abertas para 

continuarmos dialogando, crescendo e evoluindo.  

Obrigado e parabéns pelos 40 anos! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Obrigado, deputado Silvio Dreveck. 

Queremos registrar a presença do engenheiro 

Leonel Ferreira Júnior, neste ato representando o 

Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e 

Agronomia do Estado de Santa Catarina. 

Convidamos o jornalista Valter Souza para 

proceder à nominata dos homenageados. 



O SR. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Valter Souza) - 

Senhoras e senhoras, muito boa-noite.  

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta homenagem à Federação das Câmaras dos 

Dirigentes Lojistas de Santa Catarina pela 

passagem dos seus 40 anos, buscando congregar, 

representar e defender seus interesses, propiciar 

o crescimento e aproveitar o associativismo para a 

geração e garantia do valor agregado, através da 

oferta de produtos e serviços em constante 

aperfeiçoamento, e ser reconhecida pelas CDLs do 

estado de Santa Catarina e pelas demais entidades 

que representam o Brasil como modelo de entidade 

de associativismo. 

Convido o deputado Darci de Matos para fazer a 

entrega da homenagem ao sr. Sérgio Alexandre 

Medeiros, neste ato representando a FCDL. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o deputado Jorge Teixeira para, 

acompanhado do deputado Darci de Matos, fazer a 

entrega das próximas homenagens. 

Convido para receber a homenagem o sr. Osmar 

Silveira, neste ato representando o sr. Mário da 

Rocha Meyer, presidente no período de 1972 a 1973. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Olair 

Klentz, neste ato representando o sr. Samuel 

Shubert, in memorian, presidente nos anos de 1982 

a 1983. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Lotar 

Maas, presidente de 1984 a 1987. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao deputado Jorge Teixeira e chamo à 

frente para proceder à entrega das próximas 

homenagens o sr. deputado Silvio Dreveck. 

Convido para receber a homenagem das mãos dos 

deputados Silvio Dreveck e Darci de Matos, o sr. 

Udo Wagner, presidente de 1988 a 1989. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Carlos 

Antônio Grendene, neste ato representando o sr. 

Henrique de Oliveira Weber, presidente de 1991 a 

1992. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido agora para receber a homenagem o sr. 

Mauro Finco, neste ato representando o sr. Carlos 

José Stüpp, presidente de 1993 a 1995. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço a presença do deputado Silvio Dreveck 

e chamo à frente o deputado Jailson Lima para 

proceder à entrega das próximas homenagens. 

Convido para receber a homenagem o sr. Sido 

Gessner Júnior, presidente de 2001 a 2003 e de 

2003 a 2005. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Roque 

Pelizzaro Júnior, presidente de 2005 a 2007 e de 

2007 a 2008. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o sr. Sérgio 

Alexandre Medeiros, atual presidente. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A Federação Catarinense dos Dirigentes 

Lojistas lembra ainda o nome de ex-presidentes que 

prestaram um trabalho ímpar à frente da entidade, 

como Moacir Pereira Oliveira, o seu primeiro 

presidente, já falecido, na gestão de 1972; José 

Dias, presidente de 1974 a 1981; Ayrton Müller, 

presidente de 1990 a 1991, e Antônio Carlos 

Amorim, presidente de 1999 a 2001. 

Neste momento teremos a execução do Hino da 

Nação Lojistas. 

(Procede-se à execução do hino.) 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome dos 

homenageados, o sr. Roque Pelizzaro Júnior, 



presidente da Confederação Nacional dos Dirigentes 

Lojistas. 

O SR. ROQUE PELIZZARO JÚNIOR – Saúdo o 

deputado estadual Jailson Lima, que preside esta 

sessão; o deputado estadual Darci de Matos, 

responsável por esta sessão e também coordenador 

da Frente Parlamentar do Comércio Varejista do 

Estado de Santa Catarina; o consultor-geral da 

Casa Civil, sr. Fernando Driessen, neste ato 

representando o governador Catarina, Raimundo 

Colombo; o meu amigo presidente da Federação das 

Câmaras de Dirigentes Lojistas de Santa Catarina, 

Sérgio Alexandre Medeiros; o presidente da 

Associação Catarinense de Supermercados, Atanázio 

dos Santos Netto, que neste ato representa o 

presidente da Fecomércio, Bruno Breithaupt; o 

deputado estadual Jorge Teixeira, que compõe a 

mesa de autoridades nesta noite de gala para o 

comércio catarinense. 

Disseram-me que teria dois espaços para falar: 

como presidente da confederação e ex-presidente da 

FCDL. Então, tenho bastante tempo e dá para citar 

todos. 

Mas talvez falar como presidente da 

confederação seja mais fácil do que falar em nome 

desses 13 ex-presidentes que tanto fizeram pelo 

associativismo, pelas Câmaras de Dirigentes 

Lojistas de Santa Catarina, pela representação que 

a nossa FCDL tem no estado de hoje. E desses, 

estão aqui presentes: Lotar Dieter Maas, Udo 

Wagner e Sido Gessner.  

Também gostaria de saudar, em especial, um 

catarinense presente nesta sessão, o sr. Itamar 

José da Silva, que ocupa o cargo de presidente do 

Conselho Nacional do Serviço de Proteção ao 

Crédito, tão importante para as entidades e para a 

sociedade brasileira.  

Senhoras e senhores, são 40 anos e acho 

importante entendermos o porquê dessa homenagem e 

o porquê da relevância que a FCDL tem nos dias de 

hoje.  

Há 40 anos o comércio representava pouco mais 

de 8% do PIB brasileiro. Hoje 60,1% do PIB 

brasileiro são compostos pelo consumo das famílias 



brasileiras.  Por outro lado, o crédito no Brasil 

há 40 anos representava algo em torno de 3% do PIB 

nacional e hoje se aproxima dos 50% a relação 

entre crédito e PIB no Brasil. Somente sob a ótica 

desses dois números já vemos como a sociedade 

brasileira mudou e como a necessidade do comércio 

como atividade econômica tem mudado. 

Nós temos grandes desafios a serem vencidos. 

Cada um dos presidentes que passaram pelo cargo da 

nossa federação construiu um degrau numa 

maravilhosa escada, nenhum menos importante que o 

outro, pois sem aquele ter sido construído o 

posterior não teria sequer existido. 

Chegamos hoje representando - como o próprio 

vídeo mostrou - mais de 34 mil empresas afiliadas 

no estado e mais de 800 mil empresas no Brasil. 

Esses números tão fortes exigem também um 

relacionamento diferente com a sociedade e com os 

poderes constituídos. 

Eu fico muito feliz ao ver a Casa do Povo 

catarinense, a Assembleia Legislativa, reconhecer 

na FCDL o seu trabalho e a sua representatividade. 

Eu escutava o deputado Darci de Matos dizer que 

muito precisa ser feito, uma vez que as  micro e 

pequenas empresas representam muito dentro do 

contexto do comércio varejista.  

Nós fizemos, em parceria com o SPC Brasil, uma 

pesquisa, srs. deputados, recentemente, há 20 ou 

30 dias, em todo o Brasil. E por qualquer ótica 

que se olhe, seja por faturamento, seja por número 

de  funcionários, seja por ponto de venda, seja se 

uma empresa tem ou não filiais, vemos que entre 

74% e 86% das empresas varejistas no Brasil  - e 

Santa Catarina não difere disso - são micro e 

pequenas empresas. Assim, políticas públicas que 

analisem e observem esse cenário são de extrema 

relevância.  

Nós temos lutado Brasil afora, e aqui vai o 

reconhecimento como presidente da confederação ao 

excepcional trabalho que o movimento lojista 

realiza em cada um dos 184 municípios onde temos 

uma CDL sob coordenação da nossa federação. É um 

trabalho político e não político-partidário, no 

sentido de se relacionar com a sociedade civil 



organizada como um todo - os poderes públicos e os 

poderes civis -, no sentido da melhoria desse 

contexto. 

A Frente Parlamentar do Comércio Varejista, 

desta Casa, sob a coordenação do deputado Darci de 

Matos, tem dado exemplos de como uma agenda 

positiva pode e deve ser construída. 

Nós temos a realidade da substituição 

tributária e agora, lá no Congresso Nacional, 

estamos lutando para seja inserido dentro da Lei 

Geral o exemplo que foi gerado em Santa Catarina. 

Temos também enormes exemplos gerados a partir do 

nosso estado, mas a situação de ser protagonista 

também nos leva a deveres e responsabilidades cada 

vez maiores.  

Muito ainda precisa ser feito, somos um estado 

diferente, a nossa capital não é a maior cidade, 

as distâncias e os tamanhos das nossas cidades são 

diferentes, o que nos proporciona uma divisão de 

renda muito diferente do resto do Brasil. Para que 

isso se mantenha, um modelo de varejo daquele 

setor que hoje representa a maior parte do PIB 

nacional precisa ser mantido. E ações de governo 

como o Pró-Comércio são necessárias para que 

avancemos de forma positiva e não quebremos uma 

estrutura de divisão e de fixação de renda nas 

nossas cidades. 

Isso, e eu tenho dito Brasil afora, é fruto de 

um trabalho e de um relacionamento muito bom entre 

as entidades nos municípios com a nossa federação 

e da federação com a Casa do Povo, com o governo e 

com o Judiciário.  

Existem projetos dentro desta Casa que 

precisam ser discutidos. E aí lembro que o maior 

desafio da sociedade brasileira talvez seja ver no 

comércio não uma atividade especulativa, mas uma 

atividade produtiva. Por anos se teve a atividade 

comercial como uma atividade meramente 

especulativa. Talvez a quebra desse enorme 

paradigma traga avanços cada vez maiores para a 

sociedade como um todo. 

Faço aqui um agradecimento a cada uma das 

nossas CDLs aqui presentes em nome de todos os ex-

presidentes, desde a maior, até a menor, da mais 



antiga a mais nova, de leste a oeste, de norte a 

sul. Também um agradecimento aos colaboradores da 

nossa federação, aos atuais, em nome do Ademir, e 

aos que passaram. Vocês fazem a diferença no 

movimento lojista catarinense e é uma deferência 

eu estar no cargo em que estou dentro da 

confederação e o Itamar estar na presidência do 

conselho do SPC. 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Queremos cumprimentá-lo pelo conteúdo do seu 

pronunciamento sobre a importância da ação 

executada pelas entidades. 

Nesse momento convidamos para fazer uso da 

palavra, em nome da Federação das Câmaras de 

Dirigentes Lojistas de Santa Catarina, o 

conterrâneo Sérgio Alexandre Medeiros. 

O SR. SÉRGIO ALEXANDRE MEDEIROS – Quero com 

muita honra cumprimentar o deputado Jailson Lima, 

que preside esta sessão. Cumprimento o dr. 

Fernando Driessen, que neste ato representa o 

nosso governador; cumprimento o nosso querido 

deputado Darci de Matos, grande parceiro, 

presidente de Frente Parlamentar de Apoio ao 

Comércio Varejista, assim como o deputado Silvio 

Dreveck, também parceiro da frente; cumprimento o  

deputado Jorge Teixeira e o amigo Atanázio, 

presidente da Acats.  

Quero cumprimentar ainda o grande parceiro da 

FCDL, coronel Nazareno Marcineiro, com quem 

fizemos um belo trabalho. Cumprimento os ex-

presidentes e peço licença para puxar a brasa para 

o nosso lado, cumprimentando o riosulense Lotar 

Maas, grande personalidade do movimento lojista, 

que fez um excelente trabalho juntamente com os 

demais ex-presidentes.   

Também cumprimento os diretores da FCDL, os 

presidentes dos CDLs, as esposas aqui presentes, 

os membros das diretorias das CDLs, os nossos 

colaboradores da FCDL e a imprensa.  

(Passa a ler.)  



“É uma honra e um privilégio estar neste 

evento que homenageia a Federação das CDLs de 

Santa Catarina, representando dezenas de milhares 

de lojistas do estado.  

O reconhecimento da Assembleia Legislativa é 

de extrema importância. Afinal, a democracia é o 

império da lei e as leis são elaboradas nesta 

Casa, cuja missão maior é representar os 

interesses e aspirações do povo.  

Nosso relacionamento com o Poder Legislativo é 

da melhor qualidade, pautado pelo respeito e por 

tudo aquilo que possa melhorar a economia 

catarinense e, em última instância, a qualidade de 

vida dos cidadãos catarinenses.  

A homenagem que recebemos nesta noite e que 

tanto nos honra é motivada pelos 40 anos de 

fundação da Federação das CDLs de Santa Catarina, 

porém o grande homenageado é o movimento lojista.  

Quando falamos em movimento lojista, referimo-

nos às 184 CDLs do estado (corrigindo o nosso 

vídeo que está um pouco desatualizado, não 

acompanhou a velocidade do crescimento), aos 

muitos dirigentes que trabalham voluntariamente no 

dia a dia das entidades e também àqueles que 

representam as 34 mil empresas associadas nessas 

CDLs.  

Estamos presentes em mais de 60% dos 

municípios de Santa Catarina. Nosso movimento 

lojista é referência em nível nacional! Temos um 

catarinense no cargo máximo da Confederação 

Nacional dos Dirigentes Lojistas, justamente o 

presidente a quem sucedi na federação, nosso amigo 

empresário Roque Pelizzaro Júnior, aqui presente.  

Nosso servido de proteção ao crédito é um 

modelo de eficiência em gestão e tecnologia.  

As CDLs, na base, têm profundo e sólido 

relacionamento com as prefeituras e Câmaras de 

Vereadores, participando ativamente das atividades 

que movimentam suas comunidades e sua economia. 

Várias dessas CDLs já ultrapassaram 50 anos de 

atividades, caso da entidade de Florianópolis, 

onde nasceu o movimento lojista no estado.  

Nosso trabalho tem ampla repercussão na 

imprensa, assimilamos e multiplicamos as práticas 



de responsabilidade social, em iniciativas como os 

programas Recicla CDL e Recicla CDL na Escola, ou 

o Pedágio do Brinquedo, projeto de segurança com a 

Polícia Militar, entre outras. Também geramos 

emprego, renda e oportunidades de trabalho: temos 

uma equipe profissionalizada, com dezenas de 

colaboradores de excelente nível técnico, além de 

outras dezenas de terceirizados.  

Esse vasto espaço e o respeito a que me 

refiro, entretanto, não vieram por acaso. São 

frutos do trabalho de milhares de lojistas, ex-

dirigentes de CDLs e da nossa federação. Cada 

cidadão, anônimo ou ilustre, que deu sua 

contribuição à causa lojista merece nossa 

reverência na noite de hoje.  

Quando Moacyr Pereira Oliveira reuniu os 

primeiros lojistas de Florianópolis, em 1960, para 

fundar o Clube de Diretores Lojistas da capital, 

não tinha ideia do quanto cresceria a semente que 

estava plantando.  

Quando as primeiras CDLs do estado se 

agregaram e fundaram a federação que aqui 

represento, não havia recursos financeiros, 

tampouco apoio técnico para exercer a missão que 

lhes cabia na época. Trabalharam com abnegação e 

amor à causa, apenas! 

A gratidão, srs. deputados e convidados desta 

noite, é a mais bela das virtudes humanas! A 

direção da federação se obriga, portanto, a render 

uma homenagem àqueles que, com muito esforço e 

convicção, viabilizaram este momento. 

Peço uma salva de palmas. 

(Palmas) 

Nós também estamos escrevendo a história. Nos 

últimos 12 anos a federação promoveu uma 

transformação radical em sua gestão, ingressando 

em um caminho sem volta. O impacto desse trabalho 

pode ser mensurado pela auto-estima dos lojistas, 

pela força de cada CDL nos municípios de qualquer 

porte do estado, pela presença na mídia. 

Mas temos um orgulho muito especial do 

relacionamento estabelecido com os amigos da 

Assembleia Legislativa do estado de Santa Catarina 

e o reconhecimento que dela recebemos. A formação 



da Frente Parlamentar de Apoio ao Comércio 

Varejista e sua atuação, o trânsito e o 

acolhimento dos projetos que envolvem o comércio 

lojista e as parcerias entre as instituições 

representam o exercício do mais alto nível da 

democracia. 

Por isso, nada mais que justo que essa frente 

seja homenageada também com a maior honraria do 

movimento lojista catarinense, a Comenda Samuel 

Schubert, sendo que, ao final do meu 

pronunciamento, gostaria de entregar ao presidente 

da Frente Parlamentar, deputado Darci de Matos, o 

convite para que, no dia 19 de outubro próximo, 

receba essa justa homenagem em evento que reunirá 

os líderes lojistas do nosso estado, em nosso 14º 

Encontro Catarinense de Líderes Lojistas em 

Florianópolis.  

Queremos, em nome da nossa diretoria, estender 

esse convite a todos os parlamentares desta Casa, 

pois será uma honra recebê-los em nosso encontro. 

Espero que a homenagem que recebemos nesta 

noite possa ressoar em cada ponto de venda do 

estado com a mesma dimensão que tem em mim e nos 

meus parceiros de diretoria, presidentes de CDLs e 

outros dirigentes lojistas aqui presentes. 

Meu especial agradecimento ao deputado Jailson 

Lima que está presidindo esta sessão e um boa-

noite a todos.” 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Jailson Lima) – 

Quero parabenizar o Sérgio pelo pronunciamento e 

também o deputado Darci de Matos pela homenagem 

que receberá e que deixa este Parlamento 

lisonjeado, tendo em vista o brilhante trabalho 

que executa. 

Gostaria de, neste momento, refletir sobre o 

fato de ver tantos catarinenses à frente desse 

movimento, representando o nosso estado no Brasil, 

o que demonstra claramente a força política e o 

aspecto organizacional dessa entidade. 

Não se constrói cidadania sem organização 

pública, não se constrói transparência e controle 



de corrupção se não houver mobilização dos 

cidadãos e do estado. 

Ao observarmos o movimento e a forma de 

organização da FDCL, esses 40 anos mostram-nos 

claramente por que tantos espaços foram ocupados 

nacionalmente. Ao mesmo tempo, vemos que a 

ferramenta da inovação tecnológica faz este estado 

e este país andarem a passos largos e vocês 

representam isso na construção deste movimento tão 

importante.  

Fizemos um cálculo rápido e concluímos que o 

comércio varejista deve representar em torno de 

500 mil empregos diretos no estado de Santa 

Catarina, algo em torno de 9% da população do 

estado. 

Por isso, cabe-nos, como deputado desta Casa, 

parabenizá-los pelos 40 anos e quiçá possamos 

estar com o deputado Darci de Matos na homenagem 

dos 100 anos dessa instituição.  

Que Deus abençoe todos!  

A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e a todos que nos 

honraram com seu comparecimento. 

Teremos agora a interpretação do Hino de Santa 

Catarina pelo coral da Assembleia Legislativa, sob 

a regência do maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à execução do hino.) 

(Palmas) 

Esta Presidência, antes de encerrar a presente 

sessão, convoca outra, ordinária, para amanhã, 

conforme calendário especial. 

Está encerrada a sessão.  

  
  

 


